

Preios de suscripción  
 Cáceres... 2 ptas. al mes.  
 Fuera... 7 id. trimestre  
 NÚMERO SUELTO  
 10 CÉNTIMOS.

# LA MONTAÑA

Franqueo consuntivo  
 Redacción y Admón.  
 PORTAL LLANO, núm. 39  
 NÚMERO SUELTO  
 - 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

DIARIO DE CÁCERES

Periódico de la tarde

\*\*\*

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORES GONZALEZ | Viernes 6 de Marzo de 1925 | Director: NARCISO MADEROL YAQUERO | Núm. 2521

## Hambre de tierra

### El más fundamental de los problemas nacionales

Nos sirven hoy, unas palabras del vizconde de Eza para hacer un artículo de actualidad, pues si bien el espectáculo que ofrece España de tener tierra sin brazos que la cultiven, y de haber brazos sin tierra sobre que trabajar, no es exclusivo del día de hoy, sino de la actualidad de todos los días, en que por desgracia podemos los españoles, haciendo examen de conciencia, reconocer esta dolorosa lección de la realidad.

Labor meritisima es la que el vizconde de Eza ha empezado a realizar por los campos españoles como presidente de la Junta Nacional de Colonización.

Un hombre de la capacidad del vizconde de Eza, de su solvencia económica, de su acendrado y probado amor a la agricultura, cabe esperar muchas, buenas y felices actuaciones en este respecto y de desear es que cuantos organismos y entidades provinciales, puedan prestar el calor de su apoyo a la obra de la Junta Nacional, lo hagan sin reservas, con alteza de miras, y con el bien orientado propósito de hacer una obra de regeneración, con la debida asistencia corporativa para que el éxito cooperativo no sea una flor extraña en los campos españoles.

Un país que quiere regenerarse ha de atender primeramente a la prosperidad de su agricultura, para llegar a la cual en España se ha de salvar el obstáculo de la ignorancia rutinaria de nuestros campesinos, remisos a la industrialización precisa para que la vida en los campos no sea consecuencia de un regalo de las ciudades, sino obra exclusiva de los propios interesados en su resurgimiento.

Se liga con este problema el de la educación en la escuela, dentro de la cual, aun en la modestia con que se acometen los problemas pedagógicos, se da preferencia a una civilización que no es la de preparación conveniente para los trabajos y las faenas agrícolas, dándose el caso de que cuantos niños en las escuelas se destacan por su inteligencia y condiciones de trabajo, se enderezan a conseguir en estudios de mayor capacidad un título profesional que les capacite para trabajar en la vida en un plano que estiman superior al del cultivo de los campos.

Mientras, puede servir de contraste para esta labor, el espléndido panorama que en algunos pueblos extranjerios se observa,

en que se ha llegado al máximo en la industrialización de la agricultura, buscando la cooperación de ingenieros y capacitados, en su gama profesional variadísima y extensa, en España, fuerte es decirlo, las enormes extensiones de tierra que están sin cultivar, no encuentran atractivo alguno para las inteligencias femeniles que no encuentran porvenir ni tiene gusto en las faenas agrícolas.

Esta Junta Nacional de Colonización, como cuantos a este problema presten atención en España, han de comprender que en cuanto a las generaciones actuales, el secreto de una fecunda actuación está en el régimen cooperativo, más para las generaciones que han de venir y que en las llamadas con su trabajo a cincelar la grandeza patria, el resorte está en los medios que el Gobierno ponga para que la organización escolar sea la verdaderamente inductora en los cerebros infantiles de las teorías que llevan a la obtención de los mayores provechos en la feracidad de la tierra y al aprovechamiento de las mejores energías que el hombre, considerado no como unidad en su trabajo, sino como unidad directiva de trabajo, ya que tiene a su alcance el esfuerzo prodigioso de la maquinaria en los menores detalles, depurados con una perfección grandiosa.

Tal es en sus líneas fundamentales como entendemos que ha de realizarse la labor de colonización que tanto importa a España y de cuyo triunfo, al cabo es garantía la competencia el interés y patriotismo del vizconde de Eza al frente de la Junta Nacional de Colonización.

#### EN OTRAS PLANAS, Grandes Informaciones

### La nueva ley de Reclutamiento Hoy se publica el Reglamento para la aplicación de sus bases

Madrid, 6 (5'12 t.)

(POR TELEFONO)

La «Gaceta» de hoy publica el Reglamento para la aplicación del decreto ley de bases de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, del mes de Marzo de 1924.

El referido Reglamento es en extremo extenso, pues lleva ochenta y una páginas de la «Gaceta». — *Mencheta.*

#### El mundo es así...

### Las delicias del tabaco

¡Ah, si no tuviéramos la mala costumbre de alimentarnos todavía de ilusión y de tabaco, a medias! Si no fuera porque fumando se trabaja tan ricamente y porque, alguna vez, abstraídos, o, al contrario, horro el cerebro de toda idea, las pequeñas volutas de humo del pitillo, ejerciendo de imán impalpable sobre nuestra vista, nos sacan de la abstracción y hasta suelen infiltrar en el magín una misteriosa y fecundante savia... Si no fuera por todo ésto, era cosa de dejar de fumar.

Guerra al tabaco. Más claramente: guerra al tabaco que nos suministra, que nos impone, querramos que no, la Arrendataria.

Nunca conociéramos tan ominosos tiempos monopolizadores. Escasean las calidades acreditadas, sustituyéndolas otras muchas de importación, que son una birria; y si el tabaco caro no abunda y por añadidura es malo, ¿qué decir del de las cajetillas humildes y del de los paquetes de cincuenta, liado en papel de estraza o cosa parecida?

¿Qué decir de la paciente resignación de los fumadores, que pagan y fuman lo que se les da por tabaco, mientras el Monopolio refuerza sus ingresos y sube, sube como el humo, como el humo que nos destroza la laringe y nos hace toser y si se nos mete por los ojos produce efecto parecido al de los gases asfijantes?

Preferimos no decir nada; ya que el clamor de protesta de los fumadores se pierde en el vacío, como el humo también.

El tabaco que se vende en las expendurias, en otro país de fumadores no complacientes, hubiera ya originado una huelga de labios caídos, algo así como el «boycotage» del fumador celoso de su dignidad, de su salud y de su bolsillo.

Escrito ésto encendemos un raquífito «cincuentón», cuyo papel es malo, como el tabaco que contiene. Y seguimos fumando. Ya lo dijo un estancero: «el fumador es un animal de costumbres». Sí. De malas costumbres.

#### LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

### Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al Centro General de Negocios, Autorizado L. HERRERO Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

#### Entre bromas y veras

##### Oído a la caja

¡Qué nota sentimental más bonita para arrancar unas cuantas lágrimas!

La madre que se le muere en los brazos el hijo, de hambre y de frío.

Habrà quien se conmueva mientras el baile continúa.

Pero yo muero de vergüenza.

Soplando hay quien cura. Y no es un cualquiera.

Se trata de un hombre de ciencia que ha descubierto la utilidad de esta terapéutica.

Esto demuestra que no hay nada en el mundo que no sirva para algo.

Los soplones ya tienen aplicación.

Se vigoriza la campaña de protección a los animales.

Como es cuestión de educación, esperamos que los hombres al fin se sientan machos y con ello se logrará que si quiera se traten alguna vez como burros.

Porque lo del prójimo, ha fracasado.

#### La Sastrería Moderna

Instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 18 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben. Los precios los hay para todos.

Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; idem Principe de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

#### La crisis obrera Suscripción abierta en el Ayuntamiento

	Ptas. cts.
D. Gonzalo Alvarez Jabato	15 00
Rufino Molano	10 00
Isidro María	5 00
Ignacio Giraud	10 00
Alfredo Villegas	10 00
Celestino Martínez	25 00
Eugenio Alonso	5 00
Mariano Jimeno	25 00

### Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

#### «Diario oficial»

Madrid 6, (4'05 t.)—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra de hoy, publica las siguientes disposiciones:

#### Destinos

Al grupo de Regulares de Melilla, se destina el capitán médico, don Iván Pedrosa.

#### Capellanes auxiliares

Se nombran capellanes auxiliares del Ejército, a treinta y cuatro sacerdotes que cumplen servicio en diferentes cuerpos de Infantería, destinándolos a prestar servicio a las enfermerías y hospitales de las comandancias de Melilla y Ceuta.

También se nombran otros veinte capellanes auxiliares para los cuerpos de la península.

#### Para un campeonato

Se autoriza a los jefes y oficiales del Ejército, para concurrir al campeonato de caballos con armamento que se celebrará en breve. — *Mencheta.*

#### No son las de Hilarion Eslava

Las niñas de Torrejón el Rubio son hijas del matrimonio del cine

Las celebridades duran poco; se ha comprobado por la Dirección general de Seguridad que las niñas de Torrejón el Rubio, que tanto han dado que hablar estos días, no obstante coincidir en sus señas con las desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava, son hijas del matrimonio que se dedica a la industria del cine ambulante. En su consecuencia la Guardia civil ha puesto en libertad los detenidos.

# La actualidad en el Extranjero

## Alemania adopta precauciones antes de ingresar en la Sociedad de las Naciones

(POR TELEFONO)

### Alemania ingresará en la Sociedad de las Naciones

Madrid 6, (4:05 t.)—Comunican de Berlín que durante una conversación con el secretario general de la Sociedad de las Naciones, sir Eric Drummond, que se encuentra accidentalmente en Berlín, el subsecretario de Estado ha declarado que Alemania está dispuesta a formar parte de la Sociedad de las Naciones con tal que se la dispense de someterse a los artículos del pacto, que la obligarían a permitir que atravesaran su territorio tropas extranjeras si la Sociedad de las Naciones exigiera que se adoptaran sanciones militares contra otros Estados.

Alemania, según se deduce de tales declaraciones, trata de impedir que, en un momento dado, las tropas francesas pudieran atravesar su territorio si la Sociedad de Naciones decidiera que fueran en socorro de Polonia o Rumania, en caso de guerra con Rusia.

### Catástrofe en una fábrica

En las afueras de Berlín, ha ocurrido una violenta ex-

plosión en una fábrica de explosivos, falleciendo a causa del siniestro más de 70 personas, en su mayoría mujeres y niños, que trabajaban en los talleres de aquella.

La violencia de la explosión fué tanta, que en un radio de más de seis kilómetros quedaron destrozados todos los cristales.

Se desconocen otros detalles, así como el número exacto de muertos y heridos y las pérdidas materiales ocasionadas por el accidente.

### Lo que produce la cerveza

Según el señor Heyduck, profesor de la Escuela Superior de Agricultura de Berlín, los impuestos sobre la cerveza proporcionan anualmente al Reich 440 millones de marcos oro, o sea el 33 por 100 aproximadamente del importe total de sus ingresos. En la región de Berlín, las cervecerías proporcionan trabajo a 8.500 obreros y empleados.

El señor Heyduck ha pedido que se evite un aumento de los impuestos sobre la cerveza.—*Mencheta.*

### Funerales por el general Dabán

(POR TELEFONO)

#### En el Buen Suceso

Madrid, 6 (5:20 t.)—Esta mañana han tenido lugar en la Iglesia del Buen Suceso, los funerales anunciados por el alma del general Dabán.

Asistieron los vocales del Directorio, las autoridades de la Corte, generales, jefes y oficiales de la guarnición, los somatenistas, de los cuales una sección daba guardia al túmulo y los familiares del finado.—*Mencheta.*

### Corte y confección

DE TODA CLASE DE

#### PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARREGLO A LOS MAS ELEGANTES FIGURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

### Noticias

A las ocho, se reúne esta noche la Junta del Fomento de Cáceres, para ocuparse de los asuntos relacionados con el programa de festejos para la feria de Mayo.

Hemos recibido un interesante estudio, titulado «Sobre el Real Decreto de Transportes, declaraciones y comentarios», dedicado al pueblo de Trujillo y su comarca, editado por la Empresa de automóviles de Trujillo, que estudia detenidamente el problema de las comunicaciones en la mencionada región.

### I. GIRAUD

- DENTISTA -

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

### Notas de Sociedad

Se encuentra en Cáceres, el cónsul de Bélgica en Madrid, Mr. Huberto Chabot, director de la importante compañía inglesa de Seguros «Royal Exchange Assurance».

### Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

- SE SIRVE A DOMICILIO -

### Se necesitan

aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES

Florencio Rodríguez

San José núm. 27. Teléfono 373.

### Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

### - Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Taller de Mármoles de todas clases

Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso XIII núm. 13.-Teléfono 193.-CÁCERES

### ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

### VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezpanda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

### Daños considerables

### Un incendio destruye una fábrica de tejidos

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (5 t.)—Comunican de Ripoll, que en las primeras horas de la tarde de hoy, un violento incendio ha destruido una fábrica de tejidos, propiedad del industrial don Melitón de Casals.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en más de doscienta cincuenta mil pesetas.

Con motivo del siniestro, han quedado sin trabajo cincuenta obreros.—*Mencheta.*

### ALMACEN

DE

### Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CÁCERES

### Mauricio Quirós Cereales

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

### Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Encarnación Barroso Falcón, Nuestra Señora de la Asunción P.; María Justa Floriano Bravo, Casas de Carrasco 40.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Melitón Gutiérrez García, 70 años, nefritis crónica, Canalejas 33 y 35.

Fabiana Naranjo Amores, trece días, debilidad congénita, Parras 7.

Miguel Merino Luceño, 62 años, senectud, La Carrera, 9.

### FANTASIAS TERROFICAS

### Para la próxima guerra mundial

Un diario inglés afecto al señor Lloyd George, el «Daily Chronicle», publica un artículo en lugar preferente, con títulos y subtítulos en grandes letras, y de sabor sensacional.

«La base aeronáutica de Francia está a sesenta millas de Inglaterra.» «Aeroplanos lanzados por piezas de artillería.» «Diez y seis aeroplanos de guerra están al abrigo de todo bombardeo en casamatas blindadas, dispuestos a ser lanzados al aire por cañones gigantescos...», etc.

En este artículo se afirma que, a una distancia de ciento cincuenta millas del corazón de Londres, el Gobierno francés ha resuelto establecer inmediatamente la base aérea más formidable del mundo.

Muchos diarios parisienses se muestran asombrados de que un periódico, habitualmente serio, extienda tales rumores, sin reparar que esta información demuestra principalmente que su autor dispone de una imaginación grande, aunque sus conocimientos en aerobalística no pasen del estado rudimentario.

### EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

### Matadero de Madrid

(POR TELEFONO)

La cotización del día en el mercado de carnes

Ganado gallego.—Cebones: de 3'04 a 3'15 pesetas el kilo.

Vacas, de 2'96 a 3'10 id. id. Ganado serrano.—Rueyes: de 2'96 a 3'04 id. id.

Vacas: de 3'00 a 3'20 id. id. Toros: de 3'22 a 3'35 id. id.

Corderos con lana: de 4'50 a 4'60 id. id.

### Para el mes que viene

### Una nueva emisión de obligaciones del Tesoro

Se anuncia para muy en breve una nueva emisión de Obligaciones del Tesoro, que en la actualidad tiene en estudio el Directorio militar.

Según las noticias que circulan, parece ser que se emitirán Obligaciones por un importe de unos 300 millones de pesetas. El tipo de interés será el 5 por 100, pero está discutiéndose todavía la conveniencia de dotarlas o no de la prima de amortización de 1 por 100.

Si las necesidades del Tesoro lo permiten, la emisión no tendrá lugar hasta mediados de Abril próximo, quizás con el propósito de incorporar la nueva emisión a las obligaciones que tienen vencimiento de 15 Abril de 1928.

Lea V.  
La Montaña

**El homenaje a Dato**

**Programa de los actos que se celebrarán en Vitoria**

Con motivo del descubrimiento del monumento, se reunirán en la capital de Alava significados elementos políticos

(POR TELÉFONO)

**Modificación del programa**

Madrid 6, (5 t.)—El presidente de la Diputación de Alava, ha recibido un telegrama del presidente interino del Directorio Militar, pidiéndole que modifique el programa organizado para el homenaje a don Eduardo Dato, teniendo en cuenta que el Rey llegará con el marqués de Magaz en tren especial, a las nueve y media de la mañana, del domingo regresando el mismo día a la una de la tarde y almorzando en el tren a su regreso.

**Un funeral**

Los amigos del señor Bergamín, ha dirigido numerosos telegramas a todos los íntimos de aquel ex-ministro, exponiéndoles sus deseos de costear particularmente un funeral en la iglesia de San Miguel, el sábado, día siete, por el alma de don Eduardo Dato.

**El programa definitivo**

En consecuencia a los deseos expresados por el marqués de Magaz, se ha modificado el programa del homenaje al señor Dato, habiéndose publicado el siguiente, con carácter definitivo.

Sábado, día 7: A las once de la mañana, se celebrarán solemnes funerales, a los que asistirán las autoridades, corporaciones provincial y municipal, amigos y familiares del señor Dato.

Domingo, día ocho: A las nueve y media, llegada del tren especial que conducirá al rey y al marqués de Magaz.

Desde la estación, se dirigirán a la iglesia de San Miguel, donde se rezará un Te Deum.

Acto seguido se dirá una misa, en la que oficiará el prelado de la Diócesis, cantándose un responso por la Schola del Seminario.

Después de la misa, se organizará la comitiva por el siguiente orden:

Escuadra de guardias y a continuación la banda municipal de música.

Las coronas fúnebres donadas por las autoridades, corporaciones y entidades.

Alcaldes y representaciones municipales de Bilbao, San Sebastián y Pamplona.

Ayuntamiento de Vitoria en pleno, con sus maceros.

Corporación provincial de Alava.

Su majestad, con el marqués de Magaz, autoridades y representaciones.

La comitiva desfilará desde la iglesia de San Miguel, por la calle de la Virgen Blanca, hasta el paseo de la Florida, donde está emplazado el monumento a Dato.

El presidente de la Diputación, pronunciará un discurso y después el monarca descubrirá el monumento.

Terminada la ceremonia, las autoridades acudirán a la estación para despedir al monarca y al marqués de Magaz, que regresarán a la Corte.

**Otros actos**

Después de despedir al monarca, se celebrará a la una y media de la tarde un banquete en el frontón.

A las cuatro, tendrá lugar en el Nuevo Teatro, la función organizada por la Caja de Ahorros, procediéndose en ella al reparto de premios y bonos a los pobres.

Por la noche, el vizconde de Eza, dará una conferencia sobre el tema «La personalidad de don Eduardo Dato y su ejemplo».

**Llegada de personalidades**

El sábado por la noche llegarán a Vitoria el conde de Bugallal con su esposa.

El domingo, tienen anunciada su llegada, los ex ministros señores Calderón, Piniés y Ruano.

El alcalde de Vitoria ha recibido un telegrama del conde de Vellellano, anunciándole que el sábado por la mañana llegará una comisión del Ayuntamiento de Madrid, compuesta por algunos concejales y el oficial mayor del Ayuntamiento.—*Mencheta.*

Anúnciese V. en **La Montaña**

UN INFORME

**La variación del ferrocarril de M. C. y P.**

Nuestro querido colega «Extremadura» nos hace el honor de publicar íntegro el informe encomendado a nuestro director y que suscribe la comisión que ha de gestionar en Madrid la variación del ferrocarril de Madrid a Portugal, con el fin de que pase por Cáceres, suprimiéndose el ramal del Arroyo.

Eserúpulos muy frecuentes en nuestro director, para cuanto con él se relaciona, habían hecho dudar de su publicidad en LA MONTAÑA; pero ya que se ha dado a conocer por medio de la prensa local, no queremos hacer de peor condición a nuestros lectores, disponiéndonos a publicarlo mañana.

Al cariñoso colega «Extremadura» queremos expresar nuestra gratitud por su generosa atención.

**Hospedaje cómodo**

en lo más céntrico de la población

**Casa Mariana**

Confort, servicio esmerado. Precios sin competencia

General Ezponda, 14; 2.º derecha

— Cáceres —

**DE LA PLAZA**

**INFORMACION MILITAR**

*Servicio para mañana*

Cuartel, capitán, don Isidro Navarro.

Guardia, alférez, don Francisco Peña.

Imaginaría, teniente, don José Ledo.

Vigilancia, alférez, don Luis Casares.

*Comida de la tropa*

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Judías estofadas con chorizo; callos a la española, vino y dulces.

Segunda comida: Sopa de arroz, cocido con carne, tocino, chorizo y costillas de cerdo; vino y ensalada.

**LA MONTAÑA**

se vende en el estanco de la plaza

**ROMANTICISMO**

Agoniza la tarde.

Por el amplio ventanal de la severa estancia, se divisan los campos exuberantes de perfume. Corina, muellemente recostada sobre su chais-longue, lee una página de Rabindranat Tagore, que lleva a su alma ingenua un singular perfume de flores desconocidas. Sus ojos se dilatan en un gesto de inexplicable «spleen», mientras su corazón va latiendo con ritmo perfecto.

De repente, oyesse un ligero y cercano ruido.

—¡Corina!

—¡Ernesto!—dice esta sobresaltada.

—¿Me esperabas?

—No.

—Ya lo supuse. Me he atrevido, sin embargo, a venir sin anunciarte mi visita. La noche con la diáfana claridad de sus relámpagos, me ha protegido en el camino.

—¿Como entraste?

—Por el balcón. Tuve que escalar las tapias del jardín como las escaló Romeo.

—¡Dios mío!

—¡Cálmate, mi vida, cálmate! Y hablemos.—Ernesto, en un impulso de vehemencia, va acercándose poco a poco cual si pretendiese fundir dos corazones en uno.

—Así, así es como yo quiero hablarte... Nosotros, los que amamos de verdad, los que sentimos latir en nuestros corazones esa pasión dominadora, no podemos entendernos de otro modo. Por eso estamos predeterminados a sufrir porque nuestros sentimientos no los comprende nadie.

Cada cual tiene su Julieta, su Beatriz...

En la soledad, esa mujer nos acosa, nos persigue a todas partes, en el libro de versos que hojeamos, en las estatuas que contemplamos, en el cielo que nos forjamos, en todas partes la vemos. Para mí esa mujer eres tú; mil veces he recibido de tí el fuego de la inspiración, y me he arrojado en el éxtasis de tu imagen, contemplándote, aquí mismo, sobre ese diván, recostada y abstraída con la lectura de esas páginas de amor, entre libros, azahares y flores.

—¡Ay, si, calla, calla!

—¿Qué temes?

—Ay, si alguien te oyese. No quieren que hable contigo, ni que lea novelas; me lo tienen prohibido. Papá, me dice que soy una romántica.

—¡Romanticismo! Ese es el delito de los privilegiados de la inteligencia. No te importe ser romántica: detrás de cada romántico hay un corazón y una voluntad.

—Te creo, todo lo que me dices es verdad. Me encanta la Naturaleza toda ella; es una obra maestra de ternura, de emoción, de poesía. Pero para gozarla y sentirla hay que llevar dentro un poco de romanticismo, un poco de lirismo. Cualquiera persona vulgar no sabría comprenderla.

—Me encanta escucharte. Hablas como un libro.

—En ellos aprendí a tener corazón y sentimiento. Leyendo a Shakespeare, Calderón, a Hugo y a otros tantos, aprendí la verdad de todo. Supe que las personas, más allegadas, me engañaban con su vulgar inconsciencia. Tu en cambio eres mi verdad, la verdad de la vida, el intérprete de mis sentimientos, el que me habla por boca de esos grandes maestros.

—¡Mi vida!—interrumpe Ernesto poseído de gran melancolía.—

—Que bueno eres, Ernesto, si todas las personas que me rodean fueran como tú. ¡Qué distinto ser!

—Es verdad. Pero no culpes de ello a tus padres, bien mirado, no tienen ellos la culpa, el delito es de todos. La sociedad entera es quien convierte la vida en un barranco accidentado, pudiendo ser eterno paraíso. Corina quiere sonreír, pero no puede. Las lágrimas la ahogan. Y llorando dulcemente se abrazan los dos.

Alla lejos... cual frase que volará del monstruo sonoro en el marfil de su teclado, se oye el eco lejano de la marcha fúnebre de Chopin.

José Racamonde.

**CONSULTA ORTOPÉDICA**

EXTRAORDINARIA

**Jerónimo Farre Ramell**

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

**HERNIAS (QUEBRADURAS)** cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **esqueleto**, **espalda** y **piernas** sean de origen raquítico o tuberculoso, se curan totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

**Piernas artificiales** sin resortes laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º.

**FABRICA DE MOSAICOS**

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

**TUBOS DE CEMENTO**

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fed.º 147; Ofc.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

**CACERES**

**Política social**

**El viaje de Angel Pestaña a Rusia**

Pestaña, el famoso agitador sindicalista catalán, ha publicado un libro. No solo es revolucionario; también es escritor. Angel Pestaña tenía que hacer algo que le diese renombre, y ha escrito unas impresiones. No queremos que sea este artículo estímulo para que nuestros lectores compren ese libro en el que el sectarismo se ofrece vivo y coleando por entre sus páginas.

Pero si queremos hacer resaltar un hecho que se desprende de su lectura. Pestaña ha estado en Rusia. En el país de los Soviets creyó encontrar un paraíso. Allí fué a estudiar sus leyes, a aprender sus instituciones, a admirar la obra de aquellos gobernantes, a quienes él consideraba como aureolados por una gloria envidia de los pueblos. El sindicalista catalán visitó Moscú, la corte de los bolcheviques; habló con algunos de aquellos directores políticos; contempló el pueblo; viajó por las márgenes del más grande río europeo; en la antigua Corte de los Zares asistió al Congreso de la Internacional Comunista. Pestaña vió, oyó, observó y palpó la realidad. Y la realidad le ha hecho despertar de un sueño. Lo que para él eran antes de esperanzas, se han convertido en desengaños. Porque allí, en Rusia, Pestaña, no ha conseguido sino llenar de tristeza su alma, y

esa tristeza se trasluce a través de las páginas de su libro.

Rusia, según el revolucionario sindicalista catalán, causa desolación y melancolía. Rusia es un pueblo destrozado, sin valores morales, sin libertad, abandonado al capricho de unos amos, que hacen restallar su látigo, dando con él en el rostro de los ciudadanos, a quienes se les tiene esclavizados, a quienes se le considera peor que los parias consideraban los soberbios amos indios.

El socialismo, del que se desglosó el sindicalismo, culminando en el bolcheviquismo, que es el extremo opuesto a la libertad, ha conseguido enraizar en Moscú de tal modo, que allí el hombre ha degenerado moralmente hasta el último grado. Allí viven los seres humanos en completo hacinamiento, envueltos en la miseria, harapientos, melancólicos, añorando los tiempos de los Zares, hambrientos, llenos de lacras. Todo este cuadro inmenso de horrores que Rusia ofrece tiene su origen en los «que detestan el Poder en nombre de la clase trabajadora del pueblo que sufre».

Si eso dice, si eso cuenta Pestaña, podrán calcular nuestros lectores lo que será Rusia en la realidad.

Claro Abánades.

**Homenaje al general Rodríguez-Arias**

**Lista de suscriptores**

Don Rafael Carrasco Caballero, 10 pesetas; Matías de Matías, (Galisteo), 5; Luis Baudesson Machado, 10; Elpidio Solís Borrella, 5; Carlos Acedo Iglesias, 5; Angel Pérez Rodríguez, 5; Marcial Villarroel Villegas, 10; Antonio Villarroel Villarroel, 10.

**Recaudado en Plasencia**

Don Rafael García Rodríguez Arias, 10 pesetas; Inocencio García Mora, 10; Urbano García Mora, 10; Francisco Morales Arjona, 10; Julio Morales de la Calle, 5; Pedro Sánchez Ocaña, 10; Isidro Silos Hernández, 10; Alejandro Mora Vereá, 10; Pedro Mora Vereá, 10; Alberto Mora Verén, 10; Nicéforo Fernández, 10. Total, 115 pesetas.

La Comisión organizadora del homenaje popular al excelentísimo señor general don Nicolás Rodríguez-Arias y Carballo, ha tomado los siguientes acuerdos.

Visto que los señores jefes y oficiales del regimiento llevaron a la práctica el acuerdo de regalarle el primer fajín que ceñirá el nuevo general, de cuyo acuerdo tuvieron la atención de dar cuenta a esta comisión, y creyendo interpretar el sentir de todos los que contribuyen a este homenaje popular, han acordado destinar todo cuanto se recaude a la adquisición del bastón de mando, excluyendo la idea del fajín ya realizada.

Abrigando el propósito de verificar personalmente la entrega del bastón de mando, y teniendo en cuenta que el general partirá en breve para su nuevo destino, han decidido activar todo lo posible la suscripción a fin de darla por cerrada, avisando con la debida antelación a todos cuantos piensen contribuir y aún no lo hayan hecho y muy especialmente a las misiones que en algunos pueblos se han encargado de recaudar las cantidades, con el fin de que a la mayor brevedad envíen sus relaciones y fondos a cualquiera de los sitios de recaudación ya citados.

Comercio de don Tomás Pérez Hernández, (Plaza Mayor 25).

Despacho de don Germán J. Manzano, (San Pedro 12 y 14).

Despacho de don José Candel Magro, (San Juan 33).

**La novela en el anuncio**

**Una señorita interesante, que trae de cabeza a los cazadores.—Pero al fin logrará ser millonaria**

Nueva-York.—Durante una pequeña temporada la atracción del balneario de Gorshai ha sido la señorita Nancy Hun-Allegrow, que llegó misteriosamente al establecimiento, y alrededor de la cual se hizo circular una historia interesante. Todo cuanto de ella se sospechaba, cien nacionalidades distintas, cien extrañas aventuras, la misteriosa señorita no hacía nada por desmentirlo, antes al contrario, daba pié para que las hipótesis aumentaran entre ellas la de que era una millonaria inglesa, viuda de un aristócrata ruso, muerto en la última revolución.

Por tal causa la asiduidad de los cazadores de dotes, cerca de la interesante mujer, era grande, y solamente un joven millonario no parecía sentir mucho interés por la extranjera.

Un robo cometido en el balneario, hizo sospechar que la señora o señorita Nancy Hun-Allegrow pudiera tener algo que ver con la desaparición de las alhajas, y con este motivo los agentes intentaron detenerla.

Este dió al traste con la posse interesante de la enigmática mujer, quien rompió a llorar des-

consoladamente, aunque no convenció con sus lágrimas a la policía, que se la hubiera llevado, a no ser la intervención del joven millonario que tan indiferente permaneció a sus encantos de mujer y al interés del misterio que le rodeaba.

Este joven declaró conocer a la presunta cómplice del robo, asegurando, bajo su responsabilidad, que no tenía en él ninguna participación... pues la señorita Nancy no era ni más ni menos que la dependiente de una casa de modas a quien su jefe envió al balneario, con el encargo expreso de que se hiciera misteriosa e interesante, para que sus magníficos vestidos atrajesen la atención de las elegantes neoyorkinas.

Ahora bien, como desenlace de esta novela, se espera el matrimonio de la modelo de la casa de modas con el joven millonario, pues ya se da el enlace como cierto.

Ni que decir tiene, que el modesto autor de la idea ha tenido un éxito enorme, y que sus creaciones son ahora las preferidas por el mundo elegante. (Nacional).

**SOBRINO DE GABINO DIEZ**

**FORD Hierros, Ferretería y Coloniales**

El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO."

**Gobierno Militar**

**Despacho ordinario**

Al capitán general remitiéndole una relación y dándole cuenta de la apertura del expediente de excepción de Pedro Iglesias, del batallón de Gomera Hierro.

—A don Eladio Alvarez, dándole orden para reconocer a Bonifacio Pérez.

—Al regimiento de Reserva de Cáceres y Plasencia, al Segovia, al Gomera Hierro y a las Cajas de Recluta de Cáceres y Plasencia, trasladando telegrama de Capitanía, sobre aplicación de la Ley de Reclutamiento.

—A don Darío Alonso, acusando recibo de información de Isabel Sánchez, Alberto Melero e Inocencia Caluño y otros.

—Al Ministerio de la Guerra, sobre demostración de servicios de José María Berenguer.

—Al Consejo Supremo, remitiendo información de Isabel Sánchez.

**Después del accidente El puente del Tajo ya está expedito**

La guardia civil de Garrovillas ha comunicado a este Gobierno civil que desde ayer quedó ya franqueado el puente de la línea Madrid, Cáceres y Portugal, sobre el río Tajo, habiendo ya circulado los trenes de viajeros, con las naturales precauciones.

También se han restablecido las facturaciones que estaban suspendidas.

**La acreditada Agencia de Automóviles de alquiler de SEGUNDO PEREZ**

participa al público en general, que desde el día 15 del actual, todos los servicios se harán en coches nuevos, de la acreditada marca OVERLAND.

Precios convencionales  
Teléfono 284. — CACERES

**Los borrachos y el buen vino Por estropear una figura "deteriora," a un guardia**

París.—Ha sido detenido el joven Camilo Freurioli, cuando en completo estado de alcoholismo se entretenía en apedrear una de las figuras del arco del Triunfo. Las piedras no alcanzaron a la figura contra la cual iban dirigidas, pero sí a un agente de la autoridad a quien produjo lesiones de alguna importancia. Al detenerse, el borracho maltrató a la policía, hiriendo a otro agente de un mordisco en el labio inferior, que se lo dejó casi desprendido. (Nacional).

**LEA La Montaña**

**Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO**

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

**MONTALBAN**

**CAFÉ "SANTA GATALINA"**

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General

Ezponda, 2. — Teléfono 333 - CACERES -

**Delegación de Hacienda**

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de Hacienda

	Ptas.	Cts.
D. Telesforo Díaz . . . . .	18	81
Ayuntamiento de Portezuelo . . . . .	4.804	52
D. Lucio Dominguez Sucesores de Manuel Puebla . . . . .	1.602	00
D. Enrique Rincón de las Casas . . . . .	221	60
Ayuntamiento de Santiago de Carabajo . . . . .	6	87
Idem de Campillo de Deleitosa . . . . .	98	30
D. Pedro Romero . . . . .	30	85
Fran <sup>o</sup> . Valhondo . . . . .	5.982	00
Manuel Arroyo . . . . .	435	35
Godofredo García Monje . . . . .	262	16
Sr. Administrador del marqués de Torres Cabrera . . . . .	625	50
D. Fernando Mayo . . . . .	612	56
Antonio Rincón . . . . .	134	80
Francisco Ruiz Morote . . . . .	247	00
Sr. Jefe de Seguridad Administrador principal Correos . . . . .	205	66
Jefe de Telégrafos . . . . .	32	94
D. Antonio Rosado . . . . .	672	83
Eustaquio Llamas . . . . .	706	42
Fernando Bello . . . . .	196	62
Isidoro Tapia . . . . .	22	18
Sergio Avila . . . . .	720	35
Lucio Dominguez . . . . .	49	00
	4.000	00
	17.216	81

**Compañía Uniao Fabril de Lisboa**

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ARBONOS:

En Cáceres : Alfonso Ojón Torres

Canalejas número 31 Valencia de Alcántara JOSE OJÓN TORRES

LOS PROBLEMAS NACIONALES

# LA ENSEÑANZA

Recordando una campaña.—Nuestra esperanza.—Peticiónes incomprensibles.—La libertad mal entendida.—¿Se prepara un atropello?

Nuestro respetable director, nos envía la siguiente nota:

«Querido Abánades: Recibí un telegrama de Tetuán, dándome una noticia desagradable. Nuestro redactor especial Jiménez del Rey, se halla enfermo de algún cuidado, y aunque ahora no parece ocurrir nada importante en nuestra zona de influencia, mientras se restablece nuestro ilustre compañero, desearía que usted, competente en materias de enseñanzas, supliera unos días con sus escritos sobre asunto de tan vital interés, las crónicas que han de faltarnos del campo de operaciones. Le abraza etc.»

¿Quien se niega a este amable requerimiento?

Precisamente en esta ocasión, más que ninguna otra, se necesita tratar asuntos de enseñanza. Hace dos años escribimos sobre tal tema y entonces urgía poner el dedo en la llaga. A pesar de la urgencia nada se hizo. Hicimos una encuesta. Pedimos su opinión a varias ilustres personalidades. No nos la regatearon. Entonces se vió que la enseñanza, principalmente la secundaria, necesitaba una amplia reforma. Pero entonces, los gobernantes estaban sordos. Entonces no escuchaban más que los gritos egoístas de sus facciones, que la política española continuaba cada día más emponzoñada. Fue nuestro sermón, plagado de citas de autoridades, sermón perdido. Y entonces nos convencimos de que continuando con aquella política, España no podía sanarse.

Decíamos: «La agricultura y la enseñanza, el pan del cuerpo y el del alma, escasean porque de arriba no se atiende ni al sufrido labrador ni al maestro y al catedrático, a quienes se les trata como parias.» Eso decíamos. Y esta es la hora en que el mal no se ha remediado, aunque haya esperanzas con el cambio de régimen, de que pronto ha de remediarse.

Ahora sí: Ahora ya hay algún movimiento en el sentido de que se atiende a la enseñanza. Hay una junta de padres de familia y asociaciones estudiantiles, que presentan proposiciones de reforma. Pero ¡qué proposiciones! Sentimos tener que combatir las y lo sentimos más, porque esas juntas están formadas por personas muy beneméritas, pero que no han estudiado a fondo la cuestión o están sugestionadas por alguien que obra más por fines egoístas que por amor a la enseñanza.

Se pide la libertad de enseñanza. Así, de una vez. Pedir

eso equivale a conceder a todo ciudadano, patente de hombre de ciencia.

Y precisamente, lo que nos hace falta es sacar de la ignorancia a millones de españoles. Pedir lo que se pide, es conceder a ciertas instituciones un sinnúmero de títulos académicos de que carecen para despojar de los suyos a los que, después de inmensos sacrificios consiguieron a fuerza de dinero y de estudios, tener un título académico.

Conceder a un ciudadano cualquiera el ejercicio de curar a los enfermos atropellando los derechos de multitud de médicos.

¿Para que, pues, el Estado ha creado cátedras, y ha consentido que los que hicieron brillantes oposiciones, queden ahora postergados ante la irrupción de indocumentados, (y no decimos analfabetos) que han de intervenir en la enseñanza?

¿Para qué han hecho sus carreras en las facultades de Ciencias y Filosofía y Letras, centenares de padres de familia que hoy viven con su trabajo honrado, como viven los que ejercen la medicina y la abogacía, si ahora, por el cinismo de unos cuantos, se les quita lo que de derecho les corresponde? Contra la injusticia de esas peticiones, nos disponemos a romper una lanza en favor de los catedráticos y doctores y licenciados, a quienes se les trata de modo tan desconsiderado.

Si la enseñanza no es lo que debe ser, ya demostraremos de quien es la culpa. La cuestión deficiente en España puede remediarse sin recurrir a lo que proponen los verdaderos anarquistas de la enseñanza.

DOCTOR C. A.

**Libretas** para la cuenta corriente de detallistas y vendedores por menor de alcoholes neutros, aguardientes compuestos y licores. Imprenta LA MINERVA, Plaza Mayor 41, Cáceres.

## Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

### ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetas, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

## Academia Postal

Próximas convocatorias.—Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Borrella.

Oficial de Correos.

San José, 13. CACERES

### Pastor iracundo

#### Tres palos en la cabeza

El guarda-puentes de la Compañía Madrid, Cáceres y Portugal, Wenceslao Rubio Ramos, sorprendió una partida de ganado lanar que en las inmediaciones del Tajo pastaban cerca de la línea férrea, en lugar prohibido.

Al ir a rogar al pastor Andrés García Villar, que separase de allí el ganado, el referido pastor, sin que mediar palabra, dió tres golpes con un palo en la cabeza al guarda, produciéndole diversas lesiones.

El pastor ha sido detenido.



Compañía de Seguros reunidas

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

### 58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

# AUTOMOVILES

Cadillac, Buick, Oakland, Oldsmobile, La Buire, Chevrolet y Citroen

Representante en la provincia de Cáceres

LUCIANO CORTES.—Trujillo

Unico agente de venta en la capital

## ANDRES TORNOS

Ingeniero.—CACERES

## La Gaceta de hoy

POR TELÉFONO

Madrid, 6 (4:10 t.).—Además del Reglamento para la aplicación de la nueva ley de Reclutamiento, la «Gaceta» de hoy publica estas otras disposiciones:

### Dos reglamentos

Se publican los Reglamentos por los que se han de regir el personal cartográfico de la Armada y el de auxiliares de hidrografía, de la Comisión Hidrográfica.

### Junta clasificadora del generalato

Se publica también en la «Gaceta» la designación de los secretarios de la Junta clasificadora de ascensos al generalato, y se nombra, a su vez, al general don Juan Cantón Salas, para sustituir al general Sr. Ardanaz en el cargo que venía desempeñando en esta Junta.—*Mencheta.*

### Un consuelo

#### El precio de las patatas en España

El «Boletín de Agricultura Técnica y Económica», órgano de la Dirección del ramo, publica en su último número una nota de los precios que tiene la patata en las provincias españolas. Son las siguientes:

- De 15 céntimos kilo, en Orense.
- De 20, en Lugo.
- De 21, en La Coruña.
- De 25, en Córdoba.
- De 27, en Navarra.
- De 28, en Toledo y Zamora.
- De 30, en Huesca y León.
- De 31, en Granada.
- De 33, en Alava y Sevilla.
- De 35, en Albacete, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, Canarias, Ciudad Real, Guadalajara, Lérida, Madrid, Murcia, Oviedo, Pontevedra, Santander, Segovia, Teruel, Valencia, Valladolid y Zaragoza.
- De 40, en Alicante, Barcelona, Cuenca, Gerona, Guipúzcoa, Tarragona y Vizcaya.
- De 45, en Baleares, Cádiz, Málaga y Soria.

### La sanidad en la provincia

#### Una circular del gobernador civil, sobre la estadística de mortalidad por paludismo

En el «Boletín Oficial» de ayer se publica la siguiente circular del gobernador civil de la provincia:

Siendo obligación inexcusable de los señores alcaldes e Inspectores de Sanidad la de dar cumplimiento a los servicios de estadística sanitaria que les sean encomendados, según la Instrucción general de Sanidad dispone.

Ocasionando el retraso por parte de numerosos pueblos en la remisión de la mencionada estadística un grave perjuicio a la provincia y al servicio nacional sanitario.

He dispuesto que a partir del día 12 de Marzo próximo vayan comisionados especiales a los pueblos que para dicha fecha no figuren entre los que han cumplido dicha obligación bajo las normas siguientes:

Los comisionados empezarán a girar visitas a los pueblos por riguroso orden alfabético de éstos.

Los gastos originados serán de cuenta del alcalde, si el incumplimiento se debe a que él no transmitió la orden expresada; si en el libro de salidas aparece dicho traslado, los gastos serán de cuenta del inspector municipal de Sanidad.

## Tubería de Gres

LADRILLOS REFRACTARIOS

Fábrica: Pacífico, núm. 12

Teléfono, 17-65 M

MADRID

## Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Chacón.—Un buey.
- Polo.—Un toro y 15 lanares.
- E. Alonso.—Un toro y 8 lanares.
- Jorge.—3 lanares.
- Varios.—Una lanar.

# GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca «El León».

Bautista Abad Llopis

**Noticias de Marruecos**

**Se dice que Abd-el-Krim, gracias a Mahoma, está bueno y sano en Ait-Kámara**

Madrid 6, (4'12 t.)

**Parece que no ha muerto Abd-el-Krim**

Las confidencias que aseguraban insistentemente que el cabecilla rebelde había muerto, parece que no han podido ser confirmadas, pues noticias posteriores llegadas a Melilla, dicen que el cabecilla se encuentra actualmente en su casa de Ait-Kámara.

**Notas de la zona oriental**

La pasada noche un grupo rebelde hostilizó la posición de Afso.

La agresión fué repelida por la guarnición de aquel puesto; pero como el enemigo insistiera, se destacó unos mehaznis, los cuales, después de perseguir a los rifeños, a los que hizo bajas vistas, capturaron a dos malhechores con armamento.

Además, cogieron veinticinco vacas, once camellos y otros pertrechos de guerra.

Las fuerzas del primer tabor de la mehalla de Tafersit, que guarnecen el sector de Benibuyahi, efectuaron amplio reconocimiento en aquellas inmediaciones, deteniendo a diez cabelleros que, procedentes de la zona rebelde, conducían asnos con cargamento de huevos, así como a un indígena que llevaba un mulo con ochenta pilones de azúcar en dirección al interior y a otro que llevaba cargamento de trigo.

Las referidas fuerzas fueron agredidas por grupos de malhechores, siendo éstos perseguidos, después de hacerle dos prisioneros con armamento.

**Los moros también atracan**

Por noticias recibidas de la zona internacional se sabe que dos moros desvaligaron e hirieron a un comerciante español que se dirigía a Tánger.

El caid mis del tabor francés, Homas-Ben-Mohamet, que con fuerzas a sus órdenes prestaba servicios de patrulla en aquella región, apresó a los ladrones, llevándolos a presencia del capitán jefe del tabor, quien los puso a disposición de la autoridad cherifiana.

Poco después fué detenido un cómplice de los bandidos, en cuya vivienda éstos se habían refugiado.

El comerciante robado y herido fué entregado al cónsul español de Tánger.

**El marqués de Estella**

El día 12, el marqués de Estella piensa marchar desde Tetuán a Larache, para inspeccionar esta plaza, los campamentos generales y las posiciones avanzadas.

**Se incendia un camión**

Cuando se dirigía desde la plaza de Melilla a los depósitos del Atalayón, se incendió un ca-

(POR TELEFONO)

mión automóvil que conducía ochenta cajas de gasolina.

El vehículo quedó destrozado y el chófer militar que lo conducía, resultó con gravísimas quemaduras.

**Prácticas militares**

En la carretera de la Zauia, se han realizado prácticas de transportes militares rápidos, por las tropas del Centro Electrotécnico, mostrándose los medios que pueden utilizarse para trasladar por carretera en vehículos mecánicos hasta cinco mil hombres.—*Mencheta.*

**Se arrienda**

La Fábrica Electro-Harinera Montanchega, con molino de aceite y panadería. Podrán tratar en todo este mes con don Rufo Flores, de Montánchez.

**Rotura de una cañería**

**Muere un dependiente ahogado en una cueva**

París.—Debido a la rotura de una cañería se inundó la cueva de un almacén de comestibles situado en la calle de Richelieu. El dependiente del establecimiento, que duerme en la cueva, por carecer el local de habitaciones apropiadas, no dándose cuenta del peligro que corría a tiempo, y por haber el agua derrivado un gran cañón, que se interpuso ante la puerta, impidiéndole salir, pereció ahogado. Como era la única persona que se hallaba en el establecimiento, pues el dueño duerme en su domicilio, las voces del muchacho pidiendo socorro no pudieron ser oídas por nadie. (Nacional).

Para los viajeros

**Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres**

**SALIDAS.**—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo). Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros). Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo). Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo). Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo). Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

**LLEGADAS.**—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo). Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo). Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo). Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros). Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

**Elpidio Solís Borrella**

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 — CACERES.

**En la Presidencia**

(POR TELEFONO)

**Despacho**

Madrid 6 (5 t.)—El marqués de Magaz estuvo esta mañana en la Presidencia despachando detenidamente con los subsecretarios de Estado, Hacienda y Marina.

**Audiencias**

El presidente interino del Directorio recibió en audiencia al director general de Seguridad y a los periodistas, manifestando a éstos que mañana, a las once de la noche, saldrá con el rey, en tren especial, para Vitoria.—*Mencheta.*

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 739 —

**CACERES**  
GENERAL MARGALLO, 71

**Amigos de la Colonización**

**Nuevas adhesiones**

Don Alejandro Sánchez Breña, don Vicente Barrera Pérez y don Gabriel Pulido de la Torre, de Cáceres.

Don Manrique Fernández, por el Sindicato Agrícola de Zorita, don Emilio Carreño, de Peraleja de la Mata, don Julio Martínez, de Trujillo.

De Oliva de Plasencia: Juan Chorro, Gabino Plaza, Juan Miguel, Nicolás García, Lino Plaza, Angel Fraile, Claudio Pérez, Cipriano Chorro, Gervasio Gutiérrez, Florentino Gorrón, Alejandro Mateos, Valeriano González, Serafín Garrido, Julio Garrido, Sebastián González, Joaquín Díaz, Basilio Mateos, Juan Arenal, Dimas Pérez, Pío Navas, Julián González, Gregorio Chorro, Evaristo Obeja, Juan García, Tomás Romero, Justo Carrero, Mariano Martín, Andrés González, Miguel Castro, Lucas Plaza, Leoncio Castro, Crisanto Castro, Andrés Martín, Francisco González, Gregorio Doncel, Francisco Garrido, Bernardino Chamorro, Hermógenes Romero, Francisco Papa, Severo Montes, Juan Chamorro, Julián Mena, Marcelino García, Cipriano González, Feliciano González, Luis Chorro, Zacarías Martín, Gregorio Gutiérrez, Celedonio González, Timoteo García, Leocadio Gutiérrez, Simeón Gallego, Felicio Garrido, Venancio Hernández, Juan González, Lope García, Inocencio Garrido, Quiterio García, José Macías, Pascasio Plaza, Zacarías Romero, Leandro Mateos, Pedro Chorro, P. Alejandro Plaza, Cirilo González, Felipe Rozaz, Laureano García, Anastasio Arroyo, Jesús Arenas, Aquilino Rozas, Justo García, Marcelino Morales, Julián Romero, Angel Chamorro, Pedro Fraile, Andrés Arroyo, Martín Chamorro, Primitivo García, Antolín González, Benedicto García, Eulegio Velasco, párroco, Dionisio Morales, Andrés Gutiérrez, Martín Gutiérrez, Eufemio Plaza, Juan Garrido, Miguel Chorro, Anastasio Gutiérrez, Máximo Chorro, Casimiro Fraile, Segundo Garrido, Justo Serradilla, Julián Obeja, Juan Mateos, Tomás Serradilla, Manuel González, Celestino Serradilla, Silvio González, Apolonio Morales, Ramón Chorro, Eusebio García, Manuel Díaz, Lorenzo Garrido, Gerónimo García, Santiago Moreno, Feliciano Plaza, Eugenio Gutiérrez, Juan Ramos, Policarpo Garrido, Primitivo García, Germán Moreno, Juan García Valle, Eleuterio Gutiérrez, Roque Garrido, Fidel Garrido, Florencio Manzano, maestro nacional, Baltasar Serradilla, Faustino Gorrón, Antonio Gutiérrez, Lorenzo Arenas, Santiago Chamorro, Emilio Rozas, Nemesio Osuna, Andrés Chorro, Román Serradilla, Andrés Macías y Jesús García.

**FIRMA REGIA**

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (5'10 t.)—En la presidencia se facilitó como de costumbre a la prensa, nota de la firma regia despachada hoy, que es como sigue:

**Marina**

Confiriendo el mando del segundo regimiento de Infantería de Marina al coronel don Vicente Ramirez.

**Hacienda**

Nombrando inspector regional de alcoholes para la represión del contrabando en las provincias de Levante, a don Joaquín Riaza.

—También se nombra inspector de muelles de la Aduana de Barcelona, a don Esteban Cuevas.

—Asimismo jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Abogados del Estado, a don José Menéndez Cánovas.

—Idem de segunda clase del mismo Cuerpo, a don José Cividano.

—Idem de tercera idem, don Enrique Mambeta.

**Gobernación**

Concediendo a la villa de Csehgin (Murcia) el título de ciudad y a su Ayuntamiento el tratamiento de excelencia.—*Mencheta.*

**Javier García**

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 220

- CACERES -

**De palacio**

(Por teléfono)

**Despachando con el rey**

Madrid, 6 (5'12 t.)—El encargado de despachar esta mañana con el rey, fué el general Gómez Jordana.

Los periodistas le preguntaron por noticias a la salida del regio alcázar, no facilitando ninguna.

Don Alfonso concedió numerosas audiencias militares, figurando entre ellas la del capitán general de la primera Región.—*Mencheta.*

**DROGUERIA**

**Productos químicos**

Aguas numero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

**Sales de Ozono**

Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

**Santos Floriano González**

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

ESCRITORES EXTREMEÑOS

UN LIBRO DE FEDERICO REAÑO

En breve verá la luz un nuevo libro de cuentos de nuestro querido amigo y colaborador don Federico Reaño, al que auguramos y deseamos un éxito completo.

El libro lleva al frente un bien escrito prólogo debido a la pluma del ilustre literato don Luis de Oteyza, cuyo prólogo reproducimos a continuación:

A guisa de prólogo

Héme aquí, lector, emprendiendo una tarea que ha de serme perjudicial. Voy a escribir un prólogo para el libro "Cosas y Casos" de Federico Reaño, quien no necesita de presentadores, y que si los necesitara, le convenirían de la clase de ilustres, a la cual yo no pertenezco—¡en buena hora lo diga!—pues no soy ni académico siquiera. Es, por tanto, mi labor inútil. Y algo peor aún...

¡Además, no sabría realizarla! Desgraciadamente. Lo creo, lo creo con fe ciega... Yo no juzgo, como aquel a quien se preguntaba si sabía tocar el violín, que no puede asegurarse que no se sabe hacer una cosa sin haber probado a hacerla. Yo, sin haber probado, creo que no sé tocar el violín, y asimismo, creo que no sé escribir prólogos. Ninguna de ambas cosas es una ciencia infusa y no pueden poseerse por intuición.

Pero todavía, suponiendo que fuese yo digno de prologar obras y que supiera prologarlas, prologar ésta me acarrearía un perjuicio. Nadie que aspire a obtener la consideración literaria, en estos tiempos de severa seriedad, debe unir su nombre al nefando libro de Reaño. "Cosas y Casos" es una obra franca y definitivamente regocijante. ¡Así! Terrible es decirlo, pero no hay modo de ocultarlo, pues en todas y en cada una de sus páginas el humorismo brota arrancando sonoras risas.

"El Sincero" es una graciosísima sátira contra la Prensa, donde la verdad ha de vestirse y hasta arroparse y ha de cubrir su espejo claramente reflejado, con una placa de negro de humo. "Una solución" y "La venganza", van todavía más allá, pues no solo satirizan sino que lo hacen contra cosas tan respetables como son la santidad de los cenobitas y la dicha del matrimonio. Pues y "Moralidad"!... En este cuento ya la sátira agresiva ataca al recato de las familias recatadas o que fingen serlo. "La reina delatora" trata del problema del adulterio—que no se concibe ahora otro modo de darle solución no siendo a tiros—y lo trata amenísimamente. Y "De ultratumba" llega la despreocupación jocosa a hablar en cómico de los muertos.

¿Que todos los cuentos que cito tienen mucha gracia?... ¡Innegable! Pero, por ello precisamente, no tienen disculpa posible. Tratados de un modo grave semejantes atrevimientos y otros mayores, se pueden admitir. Porque la cuestión, "la batallona cuestión", que preconizan los pedantes hoy en moda, es aburrir al público. ¡Nada más que eso!

Y eso no lo hace Reaño ¡qué lo ha de hacer! Reaño—al menos en este libro—divierte siempre a sus lectores. Para divertirse, no más, están escritas las "Memorias de una peseta", finamente irónico, o el "Origen de una Máxima", de grande comicidad, "La palomita blanca", donde el ridí-

culo se presenta para arrancar carcajadas. Todos estos cuentos son sencillamente divertidísimos.

Cierto que en "Cosas y Casos" alguna vez, y muy bien por cierto, Reaño escribe seriamente. "¡Sangre!", casi es una moraleja; "Los dos nacimientos" lo es sin casi, y "La madre" hace más que moralizar, pues conmueve hasta la angustia. Pero esto mismo atraerá mayores censuras a la obra de Reaño. ¿Cómo—dirán los hombres graves—sabe escribir así y escribe de otro modo?... Es su culpa—seguirán diciendo más graves cada vez—voluntaria y consciente. Un horror, sí, señores pedantes, un horror.

Reaño, cuando quiere, puede escribir con una completa seriedad y prefiere hacerlo de manera frívola. ¡No tiene perdón de Dios...! Y yo, ¡yo, Dios mío!, prologo la obra de un hombre así...

Porque la verdad, la triste verdad, es que mal que bien—mal mejor—ya hice una cosa que si no es un prólogo se le parece bastante. Y no merecía hacerlo, no sabía hacerlo y no me convenía hacerlo...

¿Cómo entonces lo hago?... Sabedlo: ¡Lo hago por gratitud!

Yo estoy muy agradecido a Reaño, pues necesitando un prólogo para "Cosas y Casos" me lo ha pedido a mi en lugar de pedírselo a un ilustre, más o menos académico.

Y esta deferencia es muy de agradecer, ¡caray!

LUIS DE OTEYZA.

Gramófonos



A PLAZOS

Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impresionado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Fleta, Schipa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya. Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas. Éxito enorme de La Bejarana. Aguijas "Fort", para seis veces.

VENTA EN LA

Relojería EL CRONÓMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES  
Teléfono, 20

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Las rutas del oriente

Próxima peregrinación hispano-americana, a Tierra Santa

El muy ilustre canónigo de la catedral de Coria, doctor don Servando Jiménez, ha sido nombrado delegado diocesano, para la organización y propaganda de la segunda peregrinación hispano-americana, que, bajo los auspicios de S. S. Pío XI, saldrá de España el día catorce del próximo mes, para recorrer Nápoles, Malta, Atenas, Constantinopla, Esmirna, Rodas, Larnaca, Beyronth, Baalbeck, Damasco, Tiberiades, Nazaret, Jerusalén, El Cairo y Alejandría, volviendo a Europa y recorriendo Nápoles, Roma, Génova, Niza y Lourdes, entrando en San Sebastián el día 3 de Junio del presente año.

Se trata, como puede verse, de un recorrido que comprende como fin, la visita a los Santos Lugares, pasando por los más renombrados puntos de Europa meridional, Turquía y Asia Menor, haciendo el itinerario en un plazo de cincuenta y un días.

Los detalles de precios por clases y personas y todo lo relacionado con esta peregrinación, puede conocerse dirigiéndose al delegado diocesano, don Servando Jiménez, quien proporcionará el número de la importante publicación "El Peregrino", correspondiente al día 30 de Enero pasado, en el que se inserta la organización de esta peregrinación con todo lujo de detalles.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 6 de Marzo de 1925.  
Altura barométrica, 724'6.  
Temperatura, al aire y a la sombra, 4'4.  
Máxima del aire, a la sombra, 14'0.  
Mínima del aire, a la sombra, 2'5.  
Humedad relativa del aire, 92.  
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 5'7.  
Agua evaporada en veinticuatro horas, 4'1.  
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.  
Dirección del viento, E.  
Clase del viento, flojo.  
Recorrido en veinticuatro horas, 126.  
Estado del cielo, despejado.  
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Romanones en vena de hablar Dice que los antiguos políticos no pueden volver a gobernar

Pero también va a Vitoria para rendir su tributo al señor Dato

Madrid 6 (5 f.)

(POR TELÉFONO)

Sigue el antiguo jefe de los liberales, señor conde de Romanones, cultivando la actualidad.

Ayer fué un día de muchas visitas en su casa, de amigos particulares y políticos que fueron a saludarle e interesarse al mismo tiempo por el estado de su hijo, el marqués de San Damián.

También los periodistas echaron un día a cumplimientos, y estuvieron en casa del conde de Romanones inspirados en idénticos móviles, pero ya que se encontraban allí, aprovecharon la coyuntura de someterle a una interviú, arrancándole algunas declaraciones a lo que no opuso gran resistencia el interesado.

Acerca de la discrepancia surgida en el seno del partido conservador, el conde de Romanones dijo que lo que ocurre, es un síntoma más de la existente descomposición que reina en todas las antiguas organizaciones políticas.

No tuvo inconveniente en afirmar resueltamente que todos aquellos partidos políticos anteriores al golpe de 13 de Septiembre de 1923, no volverán a gobernar jamás.

Hizo la aclaración de que este criterio suyo no era de ahora, pues ya lo dió a entender en diferentes ocasiones antes de esta fecha.

Abogó por la necesidad de un cambio radical en toda la actuación pública de los partidos políticos, como único medio de reconstituir los órganos adecuados de Gobierno.

Manifestó, por último, que tenía el propósito de ir a Vitoria para asistir a la inauguración del monumento que allí se ha erigido para perpetuar la memoria del insigne estadista don Eduardo Dato, pues estima como un deber ineludible el rendir tributo de admiración al hombre público que ofrendó su vida por la Patria.—*Menaheta.*

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

—Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —  
Servicio esmerado y permanente.—Precios sin competencia

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Coleta, virgen.

Santos del día 7 de Marzo de 1925. Santos Teófilo, Perpetua, Felicitas, Gaudosio y otros.

MARTIROLOGIO

San Teófilo, obispo; el cual, por venerar las imágenes de los Santos, fué desterrado y murió en el desierto.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, el ejercicio del Via-Crucis. Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario y Hora Santa.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las diez misa rezada y continuación el ejercicio del mes en honor del Patriarca San José.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario y Hora Santa.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25

Cáceres

Política y políticos

## El conde de Romanones

Este sagaz político, pretendiendo pasar por la gran puerta de las novedades, entona el mea culpa político, disuelve su grupo y se prepara a dar la batalla a la Unión Patriótica formando un grupo heterogéneo que él llama de constitucionales, para defender en la actuación ciudadana antes que otra cosa, el principio de intangibilidad de la Constitución.

Entre los argumentos que esgrime con mejor fortuna el conde de Romanones, está el de que es una insensatez el de querer apartar de la gobernación del Estado a los hombres que antes gobernaron, pero en cambio reconoce hábilmente que los partidos tal y como estaban constituidos y las normas políticas a que su conducta se ajustaban, forzosamente en la política del porvenir no han de ser iguales sus características y entiendo el conde que plegrarse a las exigencias de la realidad, es una de las condiciones que debe reunir todo hombre político que quiera gobernar a su pueblo con espíritu desinteresado, con altos ideales, y con la vista puesta en los fijos principios de la libertad y el derecho.

Lo que seguramente el conde ignoraba, o en cierta manera pretendía desconocerlo, si acaso no lo sabe de sobra, es que su figura política, harto conocida en España, no tiene la simpatía popular precisa, ni menos inspira la confianza ciega necesaria, para en estos momentos levantar bandera y alzarse como capitán de una mesnada que en el terreno de la política estaría llamada a eclipsar los prodigiosos hechos bélicos de los tercios de Flandes.

En su toque de llamada procede el conde de Romanones con su peculiar acierto reclamando para la formación de las huestes ligadas con una disciplina flojísima, una heterogénea profusión de profesionales, designando lugar preferente a los elementos representativos de la intelectualidad hispánica. De esta manera tal vez pretende el ex presidente del Consejo de Ministros (que no sabemos por qué se le ha motejado siempre de travieso) erigirse en campeón de un nuevo turno que con la Unión Patriótica u otro organismo político aún no cuajado se llegará a mecer la vida nacional en la cuna de la Constitución del 75, durante otros cincuenta años por lo menos, sin necesidad de refocarla.

La actitud del conde de Romanones, sin duda alguna, es de una habilidad política extraordinaria, pero muchos españoles a estas horas se preguntan qué condiciones para redentor tiene el conde y qué pecados hemos cometido muchos para vernos por él redimidos.

Diffícilmente se puede borrar de la memoria lo pasado, y no

es hombre el conde de Romanones que con un garabato pueda dar al olvido la prodigiosa historia de las intrigas y zancadillas políticas.

El hombre más inocente se pregunta. ¿Si la constitución es la misma, si las tendencias al turno son idénticas, y los hombres en su mayoría son los mismos que los antiguos, en qué sino en el nombre y en unas diferencias retóricas se puede distinguir el régimen pasado del futuro?

Ciertamente que la vida es un drama y que con sus dramáticos episodios llenan de pena el corazón de los mortales, pero no vayamos por sólo el hecho de regocijarnos, a convertir todo el drama en comedia, ni menos en comedia política, que entre todos los géneros de ficción es el menos teatral y por la tanto el más sensible al acto.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

## Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

### La estafa n-1

Madrid 6, (4'05 t.)—En el juzgado de guardia, el industrial don Carlos Gras, ha presentado una denuncia por estafa de 7.400 pesetas de que le ha hecho víctima un desconocido, a quien le vendió varios efectos de su comercio, desapareciendo con ellos.

### En defensa de la Mancomunidad

La Diputación de Tarragona, ha dirigido telegramas de adhesión al rey y al presidente del Directorio.

A este último, le trasladan el acuerdo tomado en la última sesión, rogándole se publique cuanto antes el anunciado Estatuto provincial y exponiendo los deseos de aquella diputación de que se evite llegue a disolverse la Mancomunidad Catalana.

—*Moncheta.*

## FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

### La alcaldía de Cáceres

Antes del día 15, hay que declarar las existencias de trigo

Por el alcalde de la capital, se publica hoy el siguiente edicto:

Para el más exacto cumplimiento de la circular de la Junta provincial de Abastos de esta capital, en virtud de lo ordenado por la Delegación General de la Junta Central, publicada en el número extraordinario del «Boletín Oficial» de esta provincia, fecha 5 del actual, y en evitación de las graves penalidades con que han de ser castigadas la falta de cumplimiento de cuanto en dicha circular se dispone, se hace saber a todos los poseedores de trigo, vecinos de esta ciudad, el ineludible deber en que se hallan, de presentar en esta alcaldía antes del día 15 del mes de Marzo actual, declaraciones juradas de existencias de dicho cereal, expresando únicamente en quintales métricos las cantidades totales que expresados poseedores tengan en sus almacenes o graneros, por todos conceptos, ya sean de su propiedad, lo tengan en depósito a disposición de compradores; es decir: el total de la cantidad que cada uno posea, sin que sea admitida excusa alguna, ni aun la de ausencia del propietario, pues en este caso, deberá presentarla el guarda o persona que lo tenga bajo su custodia, siendo éste directa y subsidiariamente responsable en su caso con el propietario.

Para mayor claridad y uniformidad de este importante y urgentísimo servicio, se facilitarán impresos de dichas declaraciones juradas, en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento.

Cáceres 6 de Marzo de 1925.  
—El alcalde, *García Muñoz.*

### A BARCELONA

Los señores Aunós y Benjumea, salen para la Ciudad Condal

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (4'05 t.)—En el expreso de esta tarde, salen para Barcelona el subsecretario del del Ministerio de Trabajo, señor Aunós y el secretario de Unión Patriótica, comandante don Luis Benjumea.—*Moncheta.*

### CRONICA DE LA CIUDAD

## La seriedad de los microbios cacereños está en ridículo

Se ha demostrado científicamente que en Cáceres estamos rodeados de misteriosos bacilos, que envuelven una constante amenaza contra la salud pública. Ya en otra ocasión hablamos de ello y dimos la voz de alerta contra los alevosos enemigos que, valiéndose de que son invisibles a simple vista, se hacen los fuertes y devastadores.

Hoy, nuestras observaciones van por otro derrotero; nos confortan en un aspecto; en el de que nos demuestran que no son tan fieros los microbios como los pintan.

¿Por qué esto? ¡Ah!, pues porque palpablemente hemos visto que la legión de microbios avvicindados en Cáceres y con derecho a voto para la ocupación de mausoleos, se han dejado apabullar por uno solo, advenedizo, extranjero, arribista como cualquier diputadillo figurón de hace algunos años.

Sabemos que entre nuestras amistades, contamos con el bacilo «coli»: también es vecino de casa el «virgula»; los bastoncitos de Kock, también toman el sol en nuestras solanas. Sin embargo, quizás ya por íntima amistad para con nosotros, permanecen quietos y sólo dando señales de vida en algún que otro caso aislado de tifus, paludismo o disenteria.

Permanecen ociosos cuando podían adquirir celebridad, originando una epidemia que pasaría a la historia. Tal fecha se recordaría en Cáceres diciendo: «¿Se acuerda usted del año del morbo?»

Y he aquí que sabe Dios de dónde, se cuele de rondón por las puertas y ventanas de narices y bocas de los cacereños, un microbio cualquiera, sin prestigio y sin renombre: el de la gripe.

Llega con ganas de quedar bien su pabellón, y ¡zas!, invade todos los pechos, provocando las tosecillas que dejan en ridículo al bacilo de Kock, y las calenturas, imitación a las palúdicas.

No sólo viene con ganas

de alcanzar renombre, sino que encima se pitorrea de los acreditados microbios que nos honran con su eterno acompañamiento.

Observen éstos que por tal camino llegarán al desprestigio más rotundo. Nadie les tomará en serio. El eje de la vida de sociedad, en la que conviven con nosotros los microbios ya avvicindados, es colocarse cada uno en la situación que le corresponde.

Deben volver a la actividad de otras veces, para no dejarse avasallar por un advenedizo.

Será para nosotros un orgullo legítimo, si al reposar en el lecho con las amapolas de la fiebre, podemos decirle al bondadoso amigo que va a interesarse por nuestra salud:

—No creas que es la gripe. Yo soy cacereño de co razón y amo lo de la tierra. A la gripe, no la hubiera permitido el acceso a mi organismo. Padezco una profunda e intensa fiebre tífica, que me la provoca un simpatiquísimo bacilo, amigo de casa, que se albergaba entre los tejidos de una magnífica colifrol nacida en las riberas del Marco...

Esta es la norma a seguir. Así conseguirán nuestros microbios la regeneración de clase.

## Mortuorias

Se admiten para todas las plazas hasta las cinco de la tarde

### Una plaga de ratas

Invaden las poblaciones y los campos, causando grandes destrozos

Constantinopla. — Se comienza a sentir los primeros síntomas de una nueva plaga de ratas. Los roedores han alcanzado ya un número considerable, invadiendo las poblaciones y desbordándose por los campos, y las autoridades han dictado las órdenes oportunas para combatir este mal. (Nacional).